

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Мацынина Александра Николаевича**  
**на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и**  
**перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного**  
**йодного дефицита», представленной на соискание**  
**ученой степени доктора медицинских наук по специальности**  
**14.01.01 – акушерство и гинекология**

Йодный дефицит, несмотря на предпринимаемые меры к его устраниению все еще имеет широчайшее распространение на планете. Недостаточное потребление йода является ведущей причиной развития патологии щитовидной железы, частота которой неуклонно растет. В России за последнее десятилетие заболеваемость тиреоидной системы среди женщин увеличилась на 51,7 % и достигла 17 % среди пациенток репродуктивного возраста. Особую важность настоящая проблема имеет для современного акушерства, что обусловлено тем, что беременность усугубляет тяжесть йодного дефицита, а гестации на фоне йодного дефицита сопровождается рядом негативных последствий: невынашивание беременности, гестозы, плацентарная недостаточность, перинатальные потери, нарушение родовой деятельности, задержка роста плода, нарушение процессов адаптации новорожденных к внеутробному существованию, задержка и нарушения психосоматического развития.

Несмотря на значимость проблемы, остается немало нерешенных вопросов среди которых – отсутствие сведений об уровне йодного обеспечения беременных Донецкого региона, отсутствие системных представлений о патогенезе гестационных и перинатальных осложнений, вызванных недостаточным йодным обеспечением беременных, отсутствие четких алгоритмов ведения беременности в регионе природного йодного дефицита. все это послужило побудительным мотивом к проведению исследований для достижения поставленной цели – снижение частоты гестационных и перинатальных осложнений, детерминированных недостаточным йодным обеспечением, у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита, путем внедрения разработанного дифференцированного подхода к их лечению и профилактике.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, выбраны современные информативные методы, сформированы группы, определены объект и предмет исследования.

В ходе проведенного исследования впервые проведена оценка качества проводимой йодной профилактики беременных Донецкого региона.

На основе установленных особенностей гуморального гомеостаза беременных с йодным дефицитом раскрыты ранее неизученные звенья механизма развития гестационных и перинатальных осложнений, ведущими из которых являются дислипидемия и эндотелиальная дисфункция сосудов. Это позволило разработать комплекс мероприятий лечения и профилактики названных осложнений, который показал его высокую эффективность.

Результаты научно-практического исследования внедрены в работу женских консультаций и родильных отделений ряда учреждений здравоохранения Донецкой Народной

Республики и педагогический процесс ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО».

Материалы диссертационного исследования неоднократно были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях, а также освещены в опубликованных научных работах.

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации имеют прикладной характер и доступны к применению в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Таким образом, по актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Мацынина Александра Николаевича на тему: «Особенности лечения и профилактики гестационных и перинатальных осложнений у женщин, проживающих в регионе природного йодного дефицита», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, является завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г., а соискатель Мацынин А. Н. заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, доцент  
(специальность 14.01.05 – кардиология),  
старший научный сотрудник отдела  
кардиологии и кардиохирургии  
ИНВХ им. В.К. Гусака МЗ ДНР

Елена Николаевна Налётова

Я, Налётова Елена Николаевна, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Елена Николаевна Налётова

Подпись Налётовой Елены Николаевны заверяю:

Начальник отдела кадров



Н. В. Лагода

Институт неотложной и восстановительной хирургии им. В. К. Гусака Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики (ИНВХ им. В.К. Гусака МЗ ДНР);  
адрес: 28045, г. Донецк, пр. Ленинский, 47; тел.: +38(062)3414400;  
тел./факс: +38(062)03414402; эл. адрес: iurs@zdravdnr.ru; сайт: http://iursdon.ru